
 

 

 

       

     

Interpellation      

Till ansvarigt regionråd 

 

Angående synen på kultur och dess finansiering 

Som alla vet vid det här laget har Region Västmanland fått ett nytt styre bestående av 
Moderaterna, Kristdemokraterna och Liberalerna med aktivt stöd av Sverigedemokraterna i 
valteknisk samverkan. Liberalerna har senaste mandatperioden styrt tillsammans med 
Socialdemokraterna och Centerpartiet, och utmärkte sig i det styret som ett parti som särskilt 
värnade om kultur och folkbildning. 
 
I Liberalernas regionalpolitiska program från 2022 beskrivs kultur som grunden för alla 
samhällen. Man skriver vidare att kulturen skapar mening för människors liv och lust och att 
kultur därför är ett prioriterat område för Liberalerna i regionen. Liberalerna belyser särskilt 
att stora satsningar på kultur generar mångdubbelt mer i ökade intäkter till privata 
verksamheter och det offentliga samhället, tillsammans med minskade kostnader inom hälso- 
och sjukvården. Liberalernas tolkning av kulturens hälsomässiga och samhällsekonomiska 
vinst är att ökade satsningar på kultur är något eftersträvansvärt och har ett egenvärde. 
Angående det offentliga stödet till kultursatsningar skriver Liberalerna att de inte är nöjda 
med arbetet i det tidigare styret utan att de ekonomiska resurserna till kulturen ska utökas 
framöver. 
 
Moderaterna har också ett antal skrivningar om kulturen i sitt regionalpolitiska 
handlingsprogram från 2022. Till skillnad från Liberalernas entusiasm för offentligt 
finansierad kultur vill Moderaterna att regionen ska se över hur de ekonomiska bidragen till 
kulturen ska minskas. Man vill i större utsträckning gå över till alternativ finansiering i form 
av crowdfunding och kultursponsring. Kulturentreprenörer ska avlastas administrativt 
samtidigt som de själva ska rodda i att hitta egen finansiering. Vidare skriver Moderaterna att 
Region Västmanlands kulturpolitik behöver en tydlig inriktning på barn och ungas behov av 
idrott och kultur. I övrigt ekar det regionalpolitiska handlingsprogrammet tyst kring de stora 
ekonomiska och hälsofrämjande fördelarna med att alla i länet har tillgång till olika former av 
kultur, både som betraktare och utövare. 



  
 
Med anledning av ovanstående vill jag fråga ansvarigt regionråd: 

 
- Kommer regionen att utöka eller minska det offentliga stödet till kulturen med det nya 

styret? 
- Erkänner styret de ekonomiska och hälsofrämjande fördelarna med ett rikt kulturliv? 
- Om kulturen i högre utsträckning ska finansieras av externa medel, hur ska regionen 

hjälpa kulturutövare att ta del av dessa? Kommer kulturentreprenörer drabbas av ökad 
eller minskad administration i samband med detta? 

 

Felicia Granath (V) 
 


